

**Protokół Nr V/11
z V sesji Rady Miejskiej w Rynie
z dnia 30 marca 2011 roku**

Obrady odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy Ryn
w godz.15,00 do 18,00.

W obradach uczestniczyli:

- Radni Rady Miejskiej
- Burmistrz Miasta i Gminy Ryn – Józef Karpiński
- Sekretarz Gminy – Barbara Kowalska
- Skarbnik Gminy - Irena Olszewska
- Kierownicy Jednostek Podległych
- Mieszkańcy Miasta i Gminy

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
5. Sprawozdanie Burmistrza o wykonaniu uchwał Rady i działalności w okresie między sesjami.
6. Wolne wnioski, interpelacje i zapytania Radnych.
7. Odpowiedzi na wnioski, interpelacje i zapytania.
8. Sprawozdanie z realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii za 2010 rok.
9. Informacje o działalności w 2010 roku:
 - a/ placówek oświatowo – wychowawczych
 - b/ Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Placówek Oświatowo – Wychowawczych
 - c/ Ryńskiego Centrum Kultury
 - d/ Biblioteki Publicznej
 - e/ Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości nr 82 w Rynie.
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w użyczenie majątku gminy Przedsiębiorstwu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej spółce z o.o. w Rynie.
12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Odnowy Miejscowości Sterławki Wielkie”.
13. Podjęcie uchwały w sprawie funduszu sołectkiego.
14. Podjęcie uchwały w sprawie podziału Sołectwa Skop i utworzenia dwóch odrębnych sołectw.
15. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Skopie.
16. Podjęcie uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz maksymalnej kwoty opłat za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli.
17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „ Programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie w Gminie Ryn.”
18. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu pt. : „ Aktywizacja społeczno-zawodowa bezrobotnych, jako sposób zapobiegania wykluczeniu społecznemu ” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet VII – promocja integracji społecznej.
19. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta i Gminy na rok 2011.
20. Sprawy różne.
21. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1 Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia V Sesji Rady Miejskiej w Rynie, dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Pan J. Guz. Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad. W trakcie stwierdzania prawomocności w sesji uczestniczyło 13 radnych (nieobecni : Pani E. Laskowska, Pan M. Szczebiot).
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ad.2 Przyjęcie porządku obrad.

Do proponowanego porządku obrad radni nie wnieśli uwag.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie, w obecności 13 radnych.

Przed przystąpieniem do realizacji porządku sesji Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG, na ręce Pana K. Cybula – przedstawiciela Stowarzyszenia Sportowego i Rekreacyjnego w Rynie, złożył gratulacje z okazji 10-lecia funkcjonowania stowarzyszenia.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG poinformował, że Pani Dyrektor Biblioteki Publicznej w Rynie zorganizowała kurs komputerowy dla seniorów, z którego skorzystało 11 osób. Cel kursu został osiągnięty, bo jego uczestnicy przełamali barierę obcowania z myszką komputerową.

Pani M. Tuczyńska – Dyrektor Biblioteki Publicznej w Rynie wręczyła uczestnikom kursu, obecnym na sesji, certyfikaty ukończenia kursu komputerowego.

Ad.3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Uwag do protokołu nie zgłoszono.
Protokół został przyjęty przez Radę jednogłośnie, w obecności 13 radnych.

Ad.4 Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

Pana J. Guz – Przewodniczący Rady przedstawił:

1/ odpowiedź wojewody z dnia 10.02.2011r. w sprawie wniosku o przywrócenie stacjonowania karetki pogotowia w Rynie; zdaniem wojewody nie ma potrzeby uruchamiania dodatkowego zespołu ratunkowego w Rynie – *kserokopia pisma stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu*

2/ odpowiedź Burmistrza MiG skierowaną do Pana L. Bociana dotyczącą ponoszenia kosztów energii elektrycznej zasilającej przepompownię ścieków - *pismo stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.*

Ad.5 Sprawozdanie Burmistrza o wykonaniu uchwał Rady i działalności w okresie między sesjami. Sprawozdanie Burmistrza o wykonaniu uchwał zostało dostarczone radnym przed sesją – stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG poinformował, że :

1/ odbyły się dwa posiedzenia z wykonawcami inwestycji prowadzonej w obrębie Ławek;

2/ umówiono się, co do wiosennego przeglądu inwestycji wykonanej w obrębie Szymonka oraz w obrębie Sterławek w zakresie ujawnionych niedoróbek;

Burmistrz zaapelował do radnych o przyjmowanie od mieszkańców wszelkich uwag dotyczących powyższych inwestycji.

- 3/ w Rynie odbyło się Walne Zgromadzenie Mazurskiego Związku – Gospodarka Odpadami poświęcone podpisaniu umowy na budowę Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych w Spytkowie;
- 4/ w Wilkasach odbyło się Walne Zgromadzenie Lokalnej Grupy Rybackiej; stowarzyszenie chce pozyskać z ministerstwa środki na zagospodarowanie przestrzeni wokół jezior;
- 5/ miejscowy Bank Spółdzielczy obchodził 60 –lecie istnienia;
- 6/ wojewoda zorganizował konferencję dotyczącą realizacji zadań rządowych przez samorządy;
- 7/ zarząd województwa zorganizował konferencję poświęconą realizacji poszczególnych programów unijnych;
- 8/ podpisano umowę na dofinansowanie inwestycji – na drugi etap ścieżki wokół Jeziora Ołów, na zagospodarowanie terenu w Rybicalu, Kronowie i Prażmowie;
- 9/ po przetargach uwolniły się środki i Burmistrz zaproponował, aby te środki pozostawić w programie na ewentualne zadania rezerwowe. Gmina realizuje zadanie rezerwowe w Ławkach. Odbyło się spotkanie z instytucją koordynującą w Wojewódzkim Funduszu, gdzie omawiano zagrożenia zadań rezerwowych. Ustawodawstwo się zmieniało i gdyby gmina dzisiaj przystępowała do budowy kanalizacji i wodociągów na terenach, gdzie ich do tej pory nie było, to nie udało by się już zrobić, tam ani centymetra sieci. Bo, minister ochrony środowiska, z dniem 1 lipca 2010r. wydał nowe rozporządzenie dotyczące sposobu wyznaczania aglomeracji. Zgodnie z tym rozporządzeniem gmina nie mogłaby wyznaczyć aglomeracji. Gmina Ryn ma już wyznaczoną aglomerację i może sporządzać wnioski w oparciu o stare rozporządzenie.
- 10/ odbyły się Walne Zebrania Ochotniczych straży Pożarnych : w Rynie i Sterławkach Wielkich. Nie odbyło się zebranie w OSP Szymonka;
- 11/ w Starostwie odbyło się spotkanie wójtów, burmistrzów, na którym omawiano sprawy bezpieczeństwa, remontu dróg powiatowych;
- 12/ Marszałek zorganizował spotkanie w sprawie budowy boisk „Orlik”;
- 13/ odbyło się posiedzenie Powiatowej Rady Zatrudnienia, ministerstwo dołożyło trochę środków, jednak roboty publiczne nie będą organizowane;
- 14/ w gminie gościł Zastępca Komendanta Powiatowego Policji z Giżycka ; Komendant odwiedza okoliczne samorządy, bo policji brakuje środków na wykonywanie swoich zadań
- 15/ od trzech lat trwa dyskusja na temat przebiegu drogi nr 16; odbyło się spotkanie związane z losem tej drogi ; na dzisiaj jest rozstrzygnięty przetarg na budowę odcinka z Biskupca do Borek Wielkich; nie wiadomo co będzie z odcinkiem od Borek do Mrągowa; trasa Mrągowo do Ełku – były 44 warianty; jednym z nich był wariant północny biegnący miał wybiegać w okolicach Słabowa, Głabowa, Bachorza, Tros; na dzisiaj są wyznaczone dwa korytarze przebiegu drogi nr 16 z siedmioma wariantami: korytarz południowy biegnący w okolicach Mikołajek i korytarz biegnący przez Jezioro Ryńskie i okolice Ławek; dla obu tych korytarzy będzie opracowywana decyzja środowiskowa i potem będą przeprowadzane konsultacje ze wszystkimi, których to będzie dotyczyło; w aktualizowanym planie zagospodarowania przestrzennego dla kraju budowa tej drogi jest przewidziana w latach 2020-2030
- 16/ odbyły się zebrania wiejskie, na których wybierano sołtysów oraz rady sołeckie;
- 17/ rozpoczęła się budowa ścieżki wokół Jeziora Ołów;
- 18/ Agencja Restrukturyzacji Rolnictwa przeprowadziła kontrolę w zakresie zrealizowanego przez gminę projektu w ramach Odnowy Wsi; zastrzeżeń nie było
- 19/ odbyła się kontrola świadczeń alimentacyjnych
- 20/ trwa kompleksowa kontrola dotycząca rozliczenia inwestycji związanej z dofinansowaniem
- 21/ gmina jest wpisana, jako beneficjent w programie budowy eko – marin.

Ad.6 Wolne wnioski, interpelacje i zapytania Radnych.

Ad.7 Odpowiedzi na wnioski, interpelacje i zapytania – zawarte są w pkt.6.

Pan J.Guz – Przewodniczący Rady odczytał :

1/ wniosek Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Spraw Socjalnych i Zdrowia z dnia 25.05.11r.
o rozważenie możliwości zatrudnienia opiekunki do opieki na chorym w domu
- wniosek stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu

2/ protokół Komisji Rewizyjnej z kontroli Zespołu Szkolno-Przedszkolnego z dnia 24.02.11r.
- protokół stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek zawarty w powyższym protokole kontroli :

1/ o prowadzenie szczegółowej ewidencji wydanych posiłków (zgodnej z listą obecności w szkole) finansowanych ze środków gminy. Ilość wydawanych posiłków powinna być zgodna i ilością podaną na nocie obciążeniowej.

Za przyjęciem powyższego wniosku opowiedziało się 12 radnych; przeciw – nie było; 1 radny wstrzymał się od głosu.

Wniosek został przyjęty przez Radę Miejską.

2/ o zakupu generatora prądotwórczego na potrzeby kuchni szkolnej.

Za przyjęciem powyższego wniosku opowiedziało się 11 radnych; przeciw – nie było; 2 radnych wstrzymał się od głosu.

Wniosek został przyjęty przez Radę Miejską.

Pan J.Guz – Przewodniczący Rady odczytał pismo Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego z dnia 1.03.11r. będą odpowiedzią na wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie prowadzenia szczegółowej ewidencji wydanych posiłków.

- pismo stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu

Pan J.Guz – Przewodniczący Rady odczytał protokół z kontroli Miejsko- Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rynie z dnia 24.02.11r. Komisja nie stwierdziła nieprawidłowości.

- protokół stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o rozważenie możliwości zatrudnienia dodatkowej opiekunki do opieki na chorym w domu.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła powyższy wniosek, w obecności 13 radnych.

Pani A. Szymanek zgłosiła chęć pracy w komisjach Rady Miejskiej.

Pani T. Dąbrowska – radca prawny – poinformowała, że radny jest obowiązany pracować w komisjach, do których został wybrany , bądź desygnowany. Pani Szymanek powinna na piśmie określić, której komisji chciałby być członkiem.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Pani Szymanek.

Za przyjęciem wniosku opowiedziało się 12 radnych; przeciw – nie było; 1 radny wstrzymał się od głosu.

Wniosek został przyjęty.

Pan M. Kowal – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - odczytał protokół Komisji z dnia 24.03.11r. z kontroli funkcjonowania świetlicy socjoterapeutycznej.
- protokół stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek zawarty w powyższym protokole :
o sprawdzenie stanu technicznego okien znajdujących się w pomieszczeniu (brak możliwości zamknięcia otworu dylatacyjnego) oraz o sprawdzenie funkcjonowania centralnego ogrzewania (chłodne kaloryfery).
Powyższy wniosek został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie, w obecności 13 radnych.

Pani A. Szymanek poinformowała, że 22 marca br. uczestniczyła w walnym zebraniu „ Polskich Zamków Gotyckich”. Stwierdziła, że w przedniej kadencji też uczestniczyła w tych spotkaniach i otrzymywała delegację, bądź jej nie otrzymywała.
Ostatnio Pan Przewodniczący wystawił jej delegację na PKS. Pojechała na to spotkanie swoim samochodem. Dodała, że nikt na tym spotkaniu nie miał delegacji na PKS. Oznajmiła, że Pan Burmistrz obiecał w tej sprawie rozmawiać z Panem Przewodniczącym. Jednak Pan Przewodniczący nie zmienił tej delegacji i okazało się , że pojechała na swój koszt wydając na to 140 zł. Zapytała, czym Pan Przewodniczący kieruje się wystawiając delegacje. Podkreśliła, że Przewodniczący powinien szanować ludzi. Przypomniała, że w 2008 roku Przewodniczący pobierał czteromiesięczne wynagrodzenie będąc na zwolnieniu lekarskim.

Pani A. Szymanek zgłosiła wniosek o zmianę uchwały w sprawie ustalenia miesięcznej diety ryczałtowej Przewodniczącemu Rady Miejskiej w taki sposób, aby w przypadku zwolnień lekarskich , braku sesji w danym miesiącu, Przewodniczący Rady nie otrzymywał diety.

Pani Szymanek zapytała, czy kiedy 22.03.11r. Pan Burmistrz jechał do Olsztyna otrzymał również delegację na PKS.

Pan J.Guz – Przewodniczący Rady – poinformował, że Pani A. Szymanek sama przeprowadziła delegację, więc nie mógł jej podpisać. Stwierdził, że kiedy ubiegał się o pewne świadczenia jechał na własny koszt do Olsztyna, do ZUS, KRUS. Instytucje te zwracają koszty przejazdu do wysokości ceny biletu PKS.

Pani A. Szymanek stwierdziła, że w ZUS, czy też w KRUS załatwia się prywatne sprawy. Podkreśliła, że ona jechała, jako delegat z gminy. Dodała, że jest jeszcze Państwowa Inspekcja Pracy, która dokładnie zajmie się tym, co było w 2008 roku.

Pani A. Szymanek zgłosiła wniosek do Komisji Rewizyjnej o zbadanie sprawy pobierania diet przez Przewodniczącą Rady Miejskiej, w czasie jego czteromiesięcznej nieobecności spowodowanej chorobą w 2008 roku.

Pani T. Dąbrowska - radca prawny – podkreśliła, że w obowiązującej uchwale dotyczącej diet nie ma zapisu, który by nakazywał potrącić wynagrodzenie w sytuacji, gdy Przewodniczący Rady, bądź jego Zastępca jest nieobecny.

Pan S. Kozuszek stwierdził, że sprawa dotyczy poprzedniej kadencji i nie widzi sensu drażenia tej sprawy. Dodał, że 140 zł za wyjazd do Olsztyna to dużo, bo on za taki wyjazd 60zł.

Pani A. Szymanek zapytała na jaką kwotę opiewają delegacje Pana Burmistrza. Podkreśliła, że tej kwoty nie wzięła z kosmosu. Wyliczyła to według obowiązujących stawek.

Pan M. Górski oznajmił, że kiedy on w poprzedniej kadencji był delegowany do Dobrego Miasta zapytał w księgowości, czy otrzyma delegację. Usłyszał, że radni nie mają delegacji, dlatego zrezygnował z tego wyjazdu. Dodał, że Pani Szymanek też mogła zrezygnować.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Pani A. Szymanek o zbadanie przez Komisję Rewizyjną sprawy pobierania diet przez Przewodniczącego Rady Miejskiej, w czasie jego czteromiesięcznej nieobecności spowodowanej chorobą w 2008 roku.

Za przyjęciem powyższego wniosku opowiedziało się 9 radnych; przeciw – 2 radnych; 1 radny wstrzymał się od głosu (1 radny nie brał udziału w głosowaniu).
Wniosek został przyjęty przez Radę Miejską.

Pan J. Karpiński odnosząc się do wniosku Pani A. Szymanek w sprawie zmiany uchwały dotyczącej diet Przewodniczącego Rady wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o samorządzie Przewodniczący Rady, zwołuje, prowadzi obrady sesji, podpisuje akty wynikające z obrad sesji, reprezentuje Radę Miejską w sprawach o których mówi ustawa. Podkreślił, że o zmianie uchwał decyduje Rada Miejska.

Pani T. Dąbrowska – radca prawny – stwierdziła, że uchwałę można zmienić w sposób przewidziany w statucie. Najpierw trzeba poddać pod głosowanie wniosek, po przyjęciu opracować projekt uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Pani A. Szymanek.

Za przyjęciem powyższego wniosku opowiedziało się 3 radnych; przeciw – 6 radnych; 2 radnych wstrzymało się od głosu (1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Pani A. Szymanek zwróciła uwagę, że Przewodniczący Rady nie określił przedmiotu głosowania jej wniosku.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Pani A. Szymanek o zmianę uchwały w sprawie ustalenia miesięcznej diety ryczałtowej Przewodniczącemu Rady Miejskiej w taki sposób, aby w przypadku zwolnień lekarskich, braku sesji w danym miesiącu, Przewodniczący Rady nie otrzymywał diety.

Za przyjęciem powyższego wniosku opowiedziało się 3 radnych; przeciw – 7 radnych; 3 radnych wstrzymało się od głosu.
Wniosek został odrzucony przez Radę Miejską.

Ad.8 Sprawozdanie z realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii za 2010 rok – sprawozdanie stanowi zał. Nr 10 i 11

Pan K. Jarosz – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Spraw Socjalnych i Zdrowia poinformował, że komisja nie wniosła uwag do powyższych sprawozdań.

Ad.9 Informacje o działalności w 2010 roku:

a/ placówek oświatowo – wychowawczych - zał. nr 12, 13, 14

b/ Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Placówek Oświatowo – Wychowawczych – zał. nr 15

c/ Ryńskiego Centrum Kultury- zał. nr 16

d/ Biblioteki Publicznej - zał. nr 17

Pani A. Jucewicz – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformowała, że komisja nie wniosła uwag do powyższych sprawozdań.

e/ Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej – zał. 18

Pan K. Jarosz – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Spraw Socjalnych i Zdrowia poinformował, że komisja nie wniosła uwag do powyższego sprawozdania.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG- ocenił pozytywnie działania wszystkich jednostek organizacyjnych i podziękował kierownikom za wkład pracy wniesiony na rzecz tych placówek.

Ad.10 Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości nr 82 w Rynie.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG- przedstawił projekt uchwały.

Projekt dotyczy przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości gruntowej o pow. 5901m², położonej przy ul. M. Kopernika w Rynie, w trybie bezprzetargowym na rzecz użytkowników wieczystych.

Pan S. Kożuszko – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Finansów i Turystyki – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości nr 82 w Rynie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania za podjęciem uchwały opowiedziało się 12 radnych; przeciw – nie było; 1 radny wstrzymał się od głosu.

- uchwała Nr V/44/11 stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Ad.11 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w użyczenie majątku gminy Przedsiębiorstwu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej spółce z o.o. w Rynie.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG- przedstawił projekt uchwały.

Projekt dotyczy nieodpłatnego przekazania w użyczenie majątku gminy.

Pan S. Kożuszko – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Finansów i Turystyki – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w użyczenie majątku gminy Przedsiębiorstwu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej spółce z o.o. w Rynie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, w obecności 13 radnych.

- uchwała Nr V/45/11 stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

Ad.12 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Odnowy Miejscowości Sterławki Wielkie”.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG- przedstawił projekt uchwały z autopoprawką dotyczącą zmiany kwot zapisanych na str.17 projektu uchwały dotyczącej punktu „ VIII. Budżet” - koszty - całkowite : 120.000 ; kwalifikowane 80.000 – *zmienia się na* : koszty - całkowite : 460.000 ; kwalifikowane 380.000.

Pan S. Kożuszko – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Finansów i Turystyki – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały z powyższą zmianą.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Odnowy Miejscowości Sterławki Wielkie”, z autopoprawką.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, w obecności 13 radnych.

- uchwała Nr V/46/11 stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

Ad.13 Podjęcie uchwały w sprawie funduszu sołectkiego.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG- przedstawił projekt uchwały.

Projekt dotyczy wyodrębnienia w budżecie gminy na 2012 rok funduszu sołectkiego.

Pan S. Kożuszko – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Finansów i Turystyki – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie funduszu sołectkiego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, w obecności 13 radnych.

- uchwała Nr V/47/11 stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

Ad.14 Podjęcie uchwały w sprawie podziału Sołectwa Skop i utworzenia dwóch odrębnych sołectw.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG- przedstawił projekt uchwały.

Z inicjatywy mieszkańców sołectwa Skop oraz po przeprowadzeniu konsultacji z mieszkańcami Sołectwa, proponuje się podziału Sołectwa Skop na dwa odrębne Sołectwa:

- 1) sołectwo Skop, z siedzibą władz Sołectwa we wsi Skop,
- 2) sołectwo Monetki, z siedzibą władz Sołectwa we wsi Monetki.

Pan S. Kożuszko – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Finansów i Turystyki – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie podziału Sołectwa Skop i utworzenia dwóch odrębnych sołectw.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, w obecności 13 radnych.

- uchwała Nr V/48/11 stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

Ad.15 Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Skopie.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG- przedstawił projekt uchwały.

Projekt uchwały dotyczy likwidacji szkoły z dniem 31 sierpnia 2011r. . Uczniom zlikwidowanej szkoły zapewnia się kontynuację nauki w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Rynie. O zamiarze szkoły powiadomiono rodziców oraz Warmińsko-Mazurskiego Kuratora Oświaty w Olsztynie, który wydał w tej sprawie pozytywną opinię. Burmistrz odczytał treść opinii kuratora.

Pani A. Jucewicz – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, przy jednym głosie przeciw.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Skopie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania za podjęciem uchwały opowiedziało się 10 radnych; przeciw – 3 radnych; wstrzymujących się od głosu – nie było.

- uchwała Nr V/49/11 stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.

Ad.16 Podjęcie uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz maksymalnej kwoty opłat za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG- przedstawił projekt uchwały.

Pani A. Jucewicz – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz maksymalnej kwoty opłat za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli.

W wyniku przeprowadzonego głosowania za podjęciem uchwały opowiedziało się 12 radnych; przeciw – nie było; 1 radny wstrzymał się od głosu.

- uchwała Nr V/50/11 stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.

Ad.17 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „ Programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie w Gminie Ryn.”

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG- przedstawił projekt uchwały.

Pan K. Jarosz – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Spraw Socjalnych i Zdrowia poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia „ Programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie w Gminie Ryn.”

W wyniku przeprowadzonego głosowania za podjęciem uchwały opowiedziało się 12 radnych; przeciw – nie było; 1 radny wstrzymał się od głosu.

- uchwała Nr V/51/11 stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.

Ad.18 Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu pt. : „ Aktywizacja społeczno- zawodowa bezrobotnych, jako sposób zapobiegania wykluczeniu społecznemu ” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet VII – promocja integracji społecznej.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG- przedstawił projekt uchwały.

Pan K. Jarosz – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Spraw Socjalnych i Zdrowia poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu pt. : „ Aktywizacja społeczno- zawodowa bezrobotnych, jako sposób zapobiegania wykluczeniu społecznemu ” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet VII – promocja integracji społecznej.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, w obecności 13 radnych.

- uchwała Nr V/52/11 stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu.

Ad. 19 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta i Gminy na rok 2011.

Pani I. Olszewska – skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały z autopoprawką dotyczącą zał. 1, 2, 5.

Pan S. Kożuszko – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Finansów i Turystyki – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, z autopoprawką.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta i Gminy na rok 2011, z autopoprawką.

W wyniku przeprowadzonego głosowania za podjęciem uchwały opowiedziało się 12 radnych; przeciw – nie było; 1 radny wstrzymał się od głosu.

- uchwała Nr V/5311 stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu.

Ad.20 Sprawy różne.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG- przekazał na ręce Przewodniczącego Rady sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Ryn za 2010 rok.

Pan K. Jarosz zapytał, na jakiej podstawie Prezes PGKiM naliczył abonament za wywóz śmieci.

Pan J. Leczycki – Prezes PGKiM – odpowiedział, że sprawę wywozu nieczystości reguluje umowa zawarta pomiędzy stronami. Umowa stanowi, że spółka może naliczać opłatę abonamentową. Wprowadzenie tej opłaty związane jest z tym, że cena wywozu odpadów nie wystarczała na pokrycie kosztów świadczenia tej usługi, od dłuższego już czasu. W 2007 roku Rada podjęła uchwałę ograniczającą stawkę za 1m³ odpadów do 60 zł. Prezes dodał, że czynił starania o zmianę tej uchwały, jednak do tego nie doszło. Spółka nie mogła dłużej ponosić kosztów, stąd ta opłata abonamentowa. Oprócz umowy żaden przepis prawny nie reguluje tego, że takiej opłaty nie może być.

Pan J.Guz zwrócił uwagę na to, że ta opłata dotyczy każdorazowego wywozu śmieci.

Pan J. Leczycki – Prezes PGKiM – odpowiedział, że jeżeli w miesiącu będzie jeden wywóz śmieci, to wtedy będzie jedna opłata abonamentowa.

Pan M. Kowal stwierdził, że Rada nie mogła podjąć uchwały, skoro Pan Prezes nie przedstawił żadnej kalkulacji, żadnej analizy.

Pan J. Leczycki – Prezes PGKiM – odpowiedział, że złożył wniosek o podniesienie tej stawki uzasadniając, że koszty przewyższają obowiązującą cenę.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – stwierdził, że na terenie gminy działają cztery firmy mające pozwolenia na odbiór odpadów. Maksymalna stawka za odbiór odpadów dotyczy wszystkich firm działających na terenie gminy. Intencją uchwały określającej maksymalne stawki na odpady stałe i płynne jest to, że w przypadku, gdy właściciel nieruchomości uchyla się od wywozu śmieci, to w zastępczym wykonaniu stosuje się górną stawkę opłat.

Podkreślił, że Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej jest podmiotem prawa handlowego i zgodnie z prawem w przedsiębiorstwie działają określone organy.

Burmistrz poinformował, że poprosił Przewodniczącą Rady Nadzorczej o zwołanie posiedzenia rady, w celu przeanalizowania sprawy opłaty abonamentowej.

Pan M. Kowal zwrócił uwagę na zagrodzony wjazd na parking przy Ośrodku Zdrowia w Rynie.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – odpowiedział, że wykonawca, który rozpoczął budowę ścieżki musi tam dojechać ciężkim sprzętem, aby dowieźć materiały. Parking dla pacjentów zostanie wydzielony przy garażach znajdujących się przy Ośrodku Zdrowia. Podkreślił, że trzeba to rozwiązać w taki sposób, aby i ścieżka się budowała i aby pacjenci mogli dojechać do ośrodka.

Pani B. Bujwid – Prezes Stowarzyszenia Handlowców i Przedsiębiorców – odczytała list otwarty skierowany do radnych, zawierający spostrzeżenia, uwagi dotyczące pracy Radnych oraz Burmistrza – *list stanowi załącznik nr 29 do niniejszego protokołu.*

Pan J. Brant – mieszkaniec gminy – stwierdził, że jest zdegustowany tym, że najpierw Rada podjęła decyzję odnośnie spisywania dzieci, którym wydawane są posiłki, a dopiero później Pan Przewodniczący przeczytał, to co w tej sprawie napisała Pani Dyrektor.

Pan J. Brant zapytał Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej, czy kontrolując świetlicę socjoterapeutyczną zwrócił uwagę na to, w jakich godzinach ta świetlica jest otwarta.

Pan M. Kowal odpowiedział, że w tych godzinach przychodzi najwięcej uczniów (11,00 – 15,00).

Pan J. Brant zwrócił uwagę na to, że świetlica socjoterapeutyczna jest czynna w tym czasie, kiedy dzieci są w szkole. Dodał, że świetlica jest dla dzieci, które mają trudne warunki w domu, dla dzieci które nie mają warunków, żeby odrobić lekcje w domu. Podkreślił, że świetlica powinna być czynna nie od godz.11,00 do 15,00, a od godz.15,00 do 20,00. Stwierdził, że żadna świetlica nie jest otwarta w takich godzinach.

Pani Górecka – mieszkanka Rynu – stwierdziła, że w 2009 roku zwracała się do Pana Burmistrza w sprawie podcięcia gałęzi wchodzących na okna od jej mieszkania i nie otrzymała żadnej odpowiedzi.

Pani B. Bujwid – Prezes Stowarzyszenia Handlowców i Przedsiębiorców – poinformowała, że na Komisji Rozwoju Gospodarczego wyszła dyskusja na temat „Masurii” i Przewodniczący Komisji miał zaprosić przedstawiciela „Zamku”, przedstawicieli stowarzyszenia, aby wyjaśnić, kto zawinił, że w tym roku ta impreza się nie będzie. O terminie posiedzenia Przewodniczący Komisji zawiadomił na dwie godziny przed jej obradami. Zapytała, czy zawsze zaprasza się na komisję na dwie godziny przed jej rozpoczęciem.

Pan S. Kożuszko - Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Finansów i Turystyki – odpowiedział, że nigdzie nie jest ustalone na ile dni przed komisją ma kogoś zawiadamiać o posiedzeniu. Dodał, że na drugi dzień po komisji, Pani Bujwid w zakładzie powiedziała, że on jest przeciwnikiem „Masurii”. Pan S. Kożuszko podkreślił, że nie jest ani przeciwnikiem „Masurii”, ani przeciwnikiem „Zamku”. Słyszał też opinie, że to radni są winni temu, że tej imprezy nie będzie. Nie przypomina sobie, aby Rada głosowała - za, czy też - przeciw organizowaniu tej imprezy.

Pan J. Guz stwierdził, że Rada nie może ingerować w sprawy decyzyjne „Zamku”.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – podkreślił, że bardzo nie elegancko jest rozmawiać o podmiocie nieobecny. W sprawie „Masurii” poinformował, że odbyła się stosowna korespondencja, stosowne spotkanie.

Odnosnie uwag zawartych w „Liście otwartym” stwierdził, że im szersza jest reprezentacja społeczeństwa we wszystkich podejmowanych decyzjach, tym lepiej. Podkreślił, że na wszystkie ważniejsze wydarzenia związane z opracowaniem dokumentów strategicznych gminy, oprócz informacji w gazecie i w Biuletynie Informacji Publicznej, wysyłane są imienne zaproszenia.

W kwestii stawek podatkowych wyjaśnił, że nie jest winą Rady, ani Burmistrza, że nie pozwolono zastosować dotychczas obowiązujących ulg dla emerytów i rencistów. Taką decyzję podjął minister finansów poprzez swoje organy, jakimi są Regionalne Izby Obrachunkowe.

Burmistrz zwrócił się do gości obecnych na sali, aby ze swoimi problemami przychodzili do Burmistrza, na Komisje Rady. Dodał, że drzwi są zawsze otwarte. Burmistrz, w imieniu swoim i Przewodniczącego Rady zaprosił wszystkich do współpracy.

Odnosnie decyzji o warunkach zabudowy potwierdził, że istnieją pewne problemy. Wyjaśnił, że projekty decyzji opracowuje wyłoniony urbanista, który może jest nadgorliwy w przestrzeganiu prawa, może źle je interpretuje.

W sprawie „Masurii” Burmistrz dodał, że w 2008 roku, kiedy zrodziła się inicjatywa organizacji Festiwalu Kultury Średniowiecza obecny Dyrektor Zamku zaproponował rezygnację z „Dni Rynu”. W organizację pierwszej imprezy włączyło się logistycznie i RCK i gmina. Przeprowadzono sprzątnięcie, obkaszenie, zamknięto drogi, żeby można było ustawić stragany.

Natomiast, w 2010r. budżet gminy pozwolił na zapłacenie za wydarzenie na schodkach 10 000 zł.

Burmistrz podkreślił, że nie chce rozstrzygać dlaczego „Masurii” nie będzie, dlaczego podjęto taką decyzję. Dodał, że gmina zaproponowała uczestnictwo w kosztach imprezy w kwocie 10 000 zł. Jeżeli tej imprezy nie będzie, to w ramach „Dni Rynu” zostanie zrobiony „Dzień Historyczny”.

Pan Olszewski – mieszkaniec Rynu – zwrócił uwagę na zły stan ulicy Polnej (błoto na drodze).

Ad. 21 Zamknięcie posiedzenia.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął V sesję Rady Miejskiej w Rynie.

Protokółowała:

Bożena Dybała

Przewodniczący Rady Miejskiej

Jarosław Guz